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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 
DEL GIORNO 15/12/2015 - ORE 20.45 
 
 
L’anno duemilaquindici il giorno quindici del mese di dicembre alle ore 20.45 nella Sala Consiliare 
sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il Consiglio 
Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Assente 
Oriana Galletti Consigliere Assente 
Maria Francesca Caniato Consigliere Presente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Assente 
Federico Venturini Consigliere Assente 
Roberto Bernardi Consigliere Presente 
Anselmi Daniela Consigliere Assente 
Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Vanda Bernardi Consigliere Presente 

 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di Segretario il Sig. Errico 
Vincenzo Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 8  
Consiglieri, assenti n. 5 (  Consigliera : M. Liotta, O. Galletti, S. Salluzzo, F. Venturini e D.Anselmi   
), il Sindaco Presidente nomina scrutatori i Consiglieri  : 
Sara Accorsi e Roberto Bernardi      
 
 
Deliberazione n°64 
OGGETTO N°1: Comunicazioni prelievi dal fondo di riserva del bilancio di previsione 2015 
effettuati con delibere di Giunta n. 94 del 12/11/2015 e n. 95 del 19/11/2015. 

Il Sindaco, E. Ferranti , comunica all’assemblea il contenuto delle deliberazioni di Giunta comunale 
n. 94/2015 e n. 9572015. Nessuna osservazione e/o opposizione viene sollevata nel merito dei 
provvedimenti in analisi. Il Consiglio comunale , quindi, PRENDE ATTO. 

ENTRA IN AULA LA CONSIGLIERA ORIANA GALLETTI ( h. 20.48) . PRESENTI N. 9 

ENTRA IN AULA L’ASSESSORE I .GHINELLO ( h. 20.50). 
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Deliberazione n°65 
OGGETTO N°2: Ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 96 del 26/11/2015 adottata ai 
sensi dell'articolo 175, comma 4 del d.lgs. N. 267/2000 - Variazioni al Bilancio di Previsione 2015. 

Il Sindaco, E. Ferranti, illustra,all’Assemblea, i contenuti della deliberazione n. 96 del 26/11/2015, 
adottata dalla Giunta comunale ,in via d’urgenza e con i poteri del Consiglio,ai sensi e per gli effetti 
dell’articolo 175,comma 4, del TUEL. A conclusione della relazione, il Sindaco, dichiara aperta la 
discussione. Nessun Consigliere interviene. Il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione. 

L’esito della votazione è il seguente: 

Presenti:n. 9 

Con voti favorevoli n.  6, voti  contrari n.1 ( Consigliere Roberto Bernardi), astenuti n.2( Consiglieri 
Lorenzo Mengoli e Vanda Bernardi)  , resi per alzata di mano. 

LA PROPOSTA E’APPROVATA 

 

Deliberazione n°66 
OGGETTO N°3: Armonizzazione dei sistemi e degli schemi contabili di cui al D.Lgs. N. 
118/2011. Rinvio al 2016 dell'adozione del principio della contabilità economico-patrimoniale, del 
bilancio consolidato e del piano dei conti integrato. 

Il Sindaco,sulla scorta delle risultanze istruttorie ed in base al contenuto della proposta di 
deliberazione posta in essere dal competente ufficio, illustra al Consiglio l’argomento in oggetto. 

ENTRA IN AULA IL CONSIGLIERE S:SALLUZZO ( h. 21.05) . PRESENTI N. 10. 

ENTRA IN AULA IL CONSIGLIERE M. LIOTTA ( h 21.05) .      PRESENTI N: 11. 

A conclusione della relazione del Sindaco, interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli , per 
manifestare il proprio dissenso a fronte di una legislazione complessa e poco chiara e per  
preannunziare il proprio voto contrario. 

Ad avviso del Sindaco ,l’anno 2015 è stato un anno di profonde ed incisive innovazioni per gli Enti 
Locali e non sempre si è stati in grado stare al passo delle novità introdotte. Il Sindaco rammenta, ad 
esempio, l’introduzione della fatturazione elettronica che ha richiesto un sensibile sforzo 
organizzativo in capo alla struttura burocratica del Comune . 

Interviene la Consigliera Vanda Bernardi  che preannunzia la propria astensione dal voto in 
quanto,ad avviso della stessa,l’argomento non risulta chiaro. 

A conclusione della discussione e delle dichiarazioni di voto , il Sindaco, mette ai voti la proposta 
di deliberazione. 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 8, contrari n. 2 ( Consiglieri Lorenzo 
Mengoli e Roberto Bernardi) , astenuti n. 1 (Consigliera Vanda Bernardi), resi per alzata di mano. 

LA PROPOSTA E’APPROVATA 
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Deliberazione n°67 
OGGETTO N.4: Nomina del Revisore Unico dei Conti per il triennio 2015/2018. 

Il Sindaco, sulla scorta delle risultanze istruttorie ed in base al contenuto della proposta di 
deliberazione,illustra all’Assemblea l’argomento. 

Il Sindaco,rammenta all’Assemblea che  in base al nuovo sistema, la nomina del  Revisore avviene 
tramite estrazione da un apposito elenco e che l’estrazione avviene presso la Prefettura 
territorialmente competente. 

La Prefettura di Bologna, in data 20/11/2015, ha comunicato al Comune l’esito dell’estrazione a 
sorte ed i nominativi estratti .Il primo dei nominativi estratti  ha comunicato di non poter  accettare  
in quanto ha raggiunto già il numero massimo degli incarichi conferibili. Il secondo dei 
professionisti estratti, dottor Pincelli Aristide, interpellato nel merito, ha accettato l’incarico di 
Revisore unico per il triennio 2015/2018. 

Il dottor A. Pincelli ha dichiarato, infine, l’inesistenza di eventuali cause di incompatibilità o di altri 
impedimenti.  

A tal punto il Consiglio viene chiamato a deliberare la nomina. 

Il Consiglio : 

-preso atto dell’esito del procedimento di estrazione dei nominativi dei candidati ad essere nominati 
Revisore dei Conti del Comune di Bentivoglio; 

-preso atto che il primo dei nominativi estratti ha rinunciato all’incarico; 

-preso atto che il secondo dei nominativi estratti , dottor A. Pincelli, ha accettato la designazione a 
revisore unico del Comune di Bentivoglio; 

Con voti favorevoli unanimi, resi dai n. 11 Consiglieri presenti e votanti, per alzata di mano. 

Delibera di nominare quale Revisore unico, per il triennio 2015/2018, il dottor Aristide Pincelli 
,residente a Ferrara,iscritto nell’elenco dei revisori dei Conti per gli enti locali  per la regione al n. 
65414. 

Successivamente,il Consiglio comunale,con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano da 
parte dei n. 11 Consiglieri presenti e votanti. 

Dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile,ai sensi dell’articolo 134,comma 4, 
del TUEL.  

Deliberazione n°67 
OGGETTO N.5: Nulla osta per l’approvazione in deroga agli strumenti urbanistici, ai sensi della 
L.R. 15/2013, del progetto “Nuova Scuola Secondaria di Primo Grado nel Capoluogo”. 

Il Sindaco, illustra il contenuto della proposta e le motivazioni che sono alla base della proposta in 
trattazione. Il passaggio in Consiglio comunale per l’ottenimento del “Nulla osta” è un’ ulteriore 
fase del procedimento che negli intendimenti dell’Amministrazione comunale deve condurre 
all’avvio dei lavori, nel 2016, di realizzazione della nuova scuola, in ossequio a quanto contenuto 
negli atti  di programmazione del Comune di Bentivoglio, a partire dal programma di mandato. 
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A conclusione della relazione illustrativa , Il Sindaco invita i consiglieri ad intervenire. Nessun 
Consigliere interviene. A tal punto , il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione in 
precedenza illustrata. 

L’esito della votazione è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi,resi per alzata di mano,LA PROPOSTA E’APPROVATA. 

Successivamente,il Sindaco, mette ai voti la proposta di immeditata eseguibilità. 

L’esito della votazione è il seguente: 

Presenti e votanti n. 11. 

Con voti favorevoli unanimi , resi per alzata di mano,la deliberazione viene resa 
IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE,AI SENSI DELL’ARTICOLO 134,comma 4, del TUEL. 

 

 

 

 

Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore 21.35 , dichiara conclusa 
l’adunanza. 

 
 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 


